
الانقسام الخلوي



1
ه انقالانقسام غير المباش  يعرّف  

ّ
سام بأن

نوويّ تنتج منه خلايا متماثلة من الناحية 
الوراثيّة 

2
 تضاعف الكروموسومات 

ّ
يذكر أن

.يحدث قبل الانقسام غير المباش  

3
ي الكائن

يذكر دور الانقسام غير المباش  ف 
ي نموّ الأنسجة وإصلاح التالف منه

ا الحي ف 
ّ واستبدال الخلايا والتكاثر  .اللاجنسي

4
ض ف

ّ
ه انقسام يُخف

ّ
ّ  بأن الي

يه عدد يعرّف الانقسام الاخي  
ّ المجمو ي

عة الكروموسومات إل النصف ليتحوّل من ثنائ 
، الكروموسوميةإل أحاديّ المجموعة الكروموسومية

اثيّة وتنتج من هذه العمليّة خلايا مختلفة من الناحية الور

5
ي 
ّ يسهم ف  الي

 الانقسام الاخي  
ّ
يبير  أن

.إنتاج الأمشاج

أهداف الدرس



أنواع 
الانقسام 

الخلوي

الإنقسام
المتساو

ي

الإنقسام
الإختزالي

المنصف)
)

حيوان منوي

بويضة زيجوت
كرة خلوية



الإنقسام
المتساو

ي
1

الخلايا الناتجة مطابقة جينيا 

.علل . للخلية الأصلية 

2
.  الهدف منه نمو الكائن الحي 

كيف يحدث ذلك ؟  

3
يستخدم أيضا في التكاثر 

.اللاجنسي

لأن كل خلية ناتجة 

تحصل على نفس 

كروموسومات 

الخلية الأم 

تكوين أنسجة 

جديدة أو إصلاح 

التالف من 

.الأنسجة 



كيف 
يحدث 

الإنقسام
المتساوي

تتضاعف الكروموسومات في الخلية الأصلية ثنائية

مباشرة الإنقسامقبل ( 2n)الكروموسوميةالمجموعة 

يصبح كل كروموسوم متكون من خيطين متطابقين 

.ماتيدبالكروويسمى كل خيط , بالسنتروميرمرتبطين معا 

تبدأ نواة الخلية بالتفكك 

يداكروماتويتباعد , الكروموسومات كروماتيداتتنفصل 

متضادين حيث يتجه كل إتجاهينكل كروموسوم في 

إلى أحد قطبي الخليةكروماتيد

تتشكل نواة جديدة حول كل مجموعة من الكروموسومات 

مطابقة وتكون كل خلية, إلى قسمين بالإنقسامتبدأ الخلية 

جينيا للخلية الأصلية 





باستخدام : نشاط صفي 

الصلصال وضح 

خلية إنقسامخطوات 

3تحتوي على 

إنقساماكروموسومات  

. متساويا 

الإنقسامخطوات إشرح

المتساوي الموضحة 

: في الشكل 

بحيث يكون كل كروموسوم , تتضاعف الكروموسومات 

بالسنتروميرمرتبطين كروماتيدينمكون من 

ويختفي غشاء النواة 

جاه باتكروماتيدويتجه كل , الكروماتيداتتنفصل أزواج 

أحد قطبي الخلية 

, تتشكل نواة جديدة حول كل مجموعة من الكروموسومات 

.وتنفصل الخلية إلى خليتين متطابقتين 



كم عدد الكروموسومات في أمشاج الإنسان ؟ 

.للأمشاج الكروموسوميصف النمط 

الذي ينتج الأمشاج ؟الإنقسامما نوع 

كروموسوم23

1n

الإختزاليالإنقسام



على (  ( 2nالكروموسوميةتحتوي الخلية الأصلية ثنائية المجموعة -1

ويتضاعف كل (. أربعة كروموسومات)زوجين متماثلين من الكروموسومات 

.متطابقين مرتبطين معاكروماتيدينكروموسوم، بحيث يتكون من 

ما هي 
خطوات 

الانقسام 
الاختزالي



لانقسام تمر الخلية الاصلية ّ با: يحدث الانقسام الاختزالي على مرحلتيَن-2

ى الاختزالي الأول، وينتقل خلاله كروموسوم واحد من كل زوج كروموسومات إل

.كل خلية ناتجة



ـن كل واحـد مكروماتيـدتمـر الخليتـان الناتجتـان بالانقسـام الاختزالـي الثانـي، وينتقـل 

وعليه، تحتوي الخلية الناتجة على مجموعة واحدة من. كروموسـوم إلـى كل خليـة ناتجـة

1nالكروموسـوميةالكروموسومات، أي أنهـا تكـون أحاديـة المجموعـة 



الإنقسام
الإختزالي

(المنصف)

تحصل الخلايا على مزيج من الإختزاليالإنقسامعند حدوث 

فقد يحتوي أحد الحيوانات المنوية على , الكروموسومات 

, وهكذا , من الأم 2من الأب والكروموسوم 1الكروموسوم 

من 1في حين قد يحتوي حيوان منوي آخر على الكروموسوم 

مما يؤدي إلى ظهور تراكيب , من الأب 2الأم والكروموسوم 

. جينية متنوعة 



الإنقسام
المتساو

ي

الإنقسام
الإختزالي

خلوي تنتج منه خلايا إنقسام

متطابقة جينيا مع الخلية 

.الأصلية 

ات خلوي يقل فيه عدد الكروموسومإنقسام

عة ليتحول من ثنائي المجمو, إلى النصف 

إلى أحادي المجموعة ( 2n)الكروموسومية

وتنتج هذه العملية , ( 1n)الكروموسومية

وعن خلايا مختلفة جينيا بعضها عن بعض

.الخلية الأصلية 


	Slide 1: الانقسام الخلوي
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13

